

ВИХОДИТЬ В ЧЕРНІВЦЯХ
що середі, п'ятниці і неділі,
з тижневим додатком
„РУСКА РАДА“.

Редакція, адміністр. і експедиція
при улиці Петровича ч. 2.

Рукописи звертає ся лише на поперед-
но застережене. — Рекламці неопе-
чатані відні від оплати поштової.

БУКОВИНА

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ“
разом з „Рускою Радою“:

на цілий рік	20 К.	—	с.
„ пів року	10	„	—
„ чверть року	5	„	—
„ місяць	1	„	70

Поодинокое число „Буковини“ 16 сотиків.

Передплата і належність за інсертати
платні в Чернівцях.

ГРОШІЙ І ЩЕ РАЗ ГРОШІЙ!

„Bukowinaer Post“ оголошує
слідуючу відозву Ончулівців, яку
ми дословно наводимо:

Чернівці, в серпні 1905.

Братя!

Війни і політики без гро-
шай вести не можна.

Заложене національного
фонду для політичних ці-
лей є безперечною konieczністю.
Сильна національна організація, ви-
даване офіційної національної ча-
сописи, стояча на порядку деннім
борба виборча о опорожненій ман-
дат до ради державної вимагають
значних средств, яких один,
або і двох достарчити не в силі, а
які загаль легко може достарчити.
Длятого заряд румунської партії
ухвалив на засіданню 7. серпня с. р.
зарядити збиране датків між
румунським народними товаришами.
Збиранем будуть займати ся члени
заряду партії і єї езекутивного
комітету. Найдалше до 14 днів
мусить ся укінчити збиране,
щоби ми не програли найважнійшої
політичної акції, удержання стану
посідання опороженого мандату.
Стоячі на порядку деннім вибори
є лише доповняючими, але мають
дуже велике значіне. Побідимо ми,
то буде буковинська політика носи-
ти румунське пятно; побідять наші
противники, то буде она г а л и ц к о-
р у с к о ю. Як складку приймає ся
лише г о т о в і г р о ш і, а б о в е к-
с л і. Субскрипції виключає ся, які
остаточно є безвартісні, бо ж ніхто
не вступить хиба на дорогу правну
проти не хочачого платити субскри-
бента. Складки в чистих грошах,
або вексяля належить посилати до
президента народної партії, Моде-
ста лицаря Грігорча, дідача в Ка-
рапчеві над Серетом. Їх буде квіт-
увати бюро народної партії. (По сїм
слідє спис людей, які в поодинок-
их місцевостях краю мають зби-
рати складки; спис той ми пропу-
скаємо. — Ред.)

Велика посілість має свої склад-
ки віддавати своєму езекутивному
комітету.

Братя! Отворіть Ваші кишені і
давайте, що можете. **Виборці бу-**
дуть коштувати 10.000 корон.
Що річний завдаток для організа-
ції партійної стоїть дальших 24.000
к о р о н.

Через зложене тих средств для
заряду партійного покаже наше
населене свою животну політичну
спосібність — колиж оно буде отя-
гати ся з вкладками, то апа-
тична маса покаже ся
гідною служити чужин-
цям як добича.

Заряд румунсько-національної партії.

Варто би зробити consilium лі-
карске і розслідути, чи не існує
такий бацкиль, що викликає жажду
гроша та робить людину сліпою на
все, що з грішми нічого спільного
не має. Бо лише хоробою хиба мож-

на пояснювати се, що чоловік окри-
чаний демократ, чоловік, що ко-
лись справді досить для тих демо-
кратичних переконань своїх пра-
цював, нараз з жажди до гро-
ший плюнув на свою честь, яко по-
літичного діяча, плюнув на свої пе-
реконання і від кількох місяців ли-
ше горлає: Гроший мені, гроший
моїй фамілії, гроший моїм знако-
мим і помічникам. Давай мені мій,
народе 10.000 корон, щоб я
мав за що перекупити
твоїх виборців! (Так без-
лично признає ся без сорому ко-
лишній демократ до сего, що
виборці єго мають коштувати 10
тисяч корон!) Давайте 24.000 на
народну організацію, бо я ще не
заспокоїв всіх своїх прихильників,
а если не даєте — то дідько вас
бери, йдіть на жертву чужинцям;
мені не вас, а ваших гро-
ший треба. Ото думки, які са-
мі з себе товстим друком пробива-
ють ся з тої відозви Ончулівців
по гроші.

Та видно, що хвороба та, жажда
на гроші і заразлива, як се мож-
бачити на тих, що лише з колиш-
ними демократами до діла мають.
Ми вже в останнім номері оголо-
шували відозву наймички Ончуло-
вої „N. Fr. L. Z.“, яка також ви-
дала відозву по гроші до дідачів.
Мабуть не довго зможуть буковинь-
ські дідачі вдержати таких союзни-
ків, бо поминувши те, що они собі
ті видатки на успокоєне апетиту
„демократів“ відібють в двоє на на-
родній шкірі, все таки здієме їх
страх на таку захланність, тим
більше, що „добре серце“ Ончула
обнимає не тільки родину по крові,
але втягає також в круг інтересів
родинних, також всіх можливих
попличників і помічників єго, так
що всіх їх наситити покаже ся на-
віть страшним для — буковинських
дідачів.

Меморіял Українців

внесений на конгресі земств 18. липня
1905 р. в справі домагань України.

Полаємо сям до публичного відома
дослівний зміст меморіялу, який внесли
з обширним умотивованем репрезента-
ти Українців на звіснім конгресі земств
та який є втягнений до протоколу обрад.
Меморіял той звучить:

„Централістична система державної
управи, при всякій державній конст-
рукції, показує ся невідповідною для за-
безпечи нормального розвитку людских
суспільностей. Сцентралізоване управи
так просторої і ріжноплеменної держави
як Росія, виключно лише в однім осе-
редку та опрацьовуване законів для уп-
равління суспільного життя централіс-
тичною дорогою подавляє народну само-
стійність, ослаблює народну свідомість,
здержує культурний розвиток народних
мас, приневолює підняти ся пасивно
чужим регламентаціям і нормам, випра-
цьовуваним в державнім центрі без бли-
шого знання і справдішних потреб по-
одиноких частин держави. Серед елементів
державного життя, народність, як ко-
лективна личність, має природне право
розвивати ся відповідно своїй природі.

Проявляючи складний комплекс психо-фі-
зичних примет, в першій ряді даних
природою, а далі виконаних в огнищі
історичної минувшини, народність му-
сить бути принята як одна з головних
підвалин державного ладу. Автономія
народности і федерация етнічно-терито-
риальних одиниць, входячих в склад
держави, являють ся найбільш спра-
ведливим а притім найбільш справед-
ливим, і найбільш тривким принципом
державного ладу в ріжноплеменній дер-
жаві, цілком неоднородній по своїм
природним прикметам, по побутовим
окреміностям населення і по всім скла-
дови правових, суспільних та господар-
ских відносин.

„Репрезентация народних інтересів
в одній центральной репрезентацийній
інституції не забезпечує задоволення у-
сіх народних потреб. Успішне функціо-
нуванє центральной репрезентациї мож-
ливе лише при обмеженім складі репре-
зентацийного тіла так великої держави,
а се веде необхідно до розпайованя
держави на дуже просторі виборчі округи.
Не лише другорядні, але і перво-
рядні потреби складових частин держави
не можуть при такім ладі бути звісними
центральной державній інституції. Ко-
нечною отже річєю відповідний розділ
державних функций від найменших ор-
ганів до самого осередка державної у-
прави. Потрібний отже відповідний роз-
клад функций державної управи у всіх
степенях єї органів, т. є потрібна де-
централизация державного ладу, яку на-
лежить перевести через основанє дер-
жавного устрою на принципах етнічно-
територіальної федерации, що може най-
ти свій вислів в установленю федера-
тивной палати етнічно-територіальних
частин держави побіч палати народних
репрезентантів. Управу кожної етнічно-
територіальної частини держави нале-
жить полишити осібній репрезентацийній
інституції, що полагоджувала би всі
справи населення в своїх територіальних
межах, з вїймкою справ загальнодержав-
них, які належали би до центральных
державних інституцій.

Призначаючи, що відмінний устрій на-
родно-суспільного життя в губерніях юж-
ної Росії, який формував ся там через
цілі століття, повинен бути нормований
спеціальними правилами взятими з основ
народного істнованя, ми непохитно пе-
ресвідчені, що Україна в своїх етно-
графічних межах має повне право на
такий-же федерально-автономний устрій
адміністрації і законодавства — на рів-
ні з кождою иншою провінцією держа-
ви, що має свій окремий склад громад-
ского і культурного життя та відріжняє
ся тим від центральных областей ім-
перії.

Право України на автономію, порів-
нень з природним правом кождої нації
на самоуправу, опирає ся на слідуючих
основах: 1) історично-правній, 2) еконо-
мічній і 3) національно-побутовій.

Першою основою являєть ся реля-
тивно недавне минуле нашої вітчизни:
250 років назад Україна була цілком не-
зависима від московської держави. Осво-
бодивши ся із польської неволі, вона, із
власної таки ініціативи прилучилась до
Москви як вільна держава, увійшла з
нею в унію, і тотя злука буда обезпе-
чена і унормована Переяславским дого-
вором, заключеним в 1654 році між обо-
ма правительствами. Після дослідів проф.
Сергіевича злука „мала характер уній
персональной, а не реальної. Україна при-
лучалась не з московскою державою, а
тільки признавала своїм володарем во-
лодаря пануючого над Московщиною з
єго династичними наслідниками“ (гл.
Лекції и изслѣдованія по древней істо-
рії русскаго права, 3-є виданє з 1903
ст. 107). Другий історик, проф. Грушев-
ский, вияснюючи Переяславский трактат
данними із цілого ряду „актів южної і

западної Руси“ каже, що сей трактат
забезпечував Україні виборну самоупра-
ву і своє судівництво, автономію пер-
кви, вольнийвибір гетьмана і право зно-
син з другими, заграничними держава-
ми“. Вєї тоті права санкціонував цар-
ский указ з 27. марта 1654 р., який у-
війшов також в повний текст законів
російської імперії. Відтак, користуючись
занепадом козацтва і єго внутрішнім
розкладом, правительство московске, а
описля петербурске стало — раз-у-раз
укорочувати вольности України, одна
по другій, поки не заневолило єго ціл-
ком. Нарушенє тої, чи иншої постанови
перяславского трактату правительство
пояснювало і виправдувало хитро —
обороною простонародя від утисків ко-
зацкої старшини, хоч се-ж саме петер-
бурске правительство заневолило і за-
кріпостило відтак народні маси України
тій самій старшині, від якої нібито бра-
ло єї маси в оборону. На Україні на-
стало кріпацтво, народ попав в нужду,
просвіта єго счезла, духовна культура
упала і Україна зрівналась з Московю,
хоч з нею зовсім не обєдинила ся. Ми,
розумієть ся, не думаємо відновляти
давні форми нашого колишнього істно-
ваня, але юридично основуємо на них
право України на автономію — на куль-
турно-національну, соціальну і політич-
ну самоуправу.

В економічнім складі продукційних
сил і соціального положеня, Україна
теж різко відріжняє ся від других час-
тей Росії. Обкладанє землею основано
тут на иншій принципі і вимагає инь-
шої регламентації, чим прим. в цен-
тральной Росії. Ії природні богатства
також відмінні, через що тут розви-
нулось головно хліборобство і инші звя-
зані з ним галузи промислу, відтак та-
кож промисел гірничий і желізний, між
тим як в центральной Росії переважає
продукція мануфактурна. Загалом всі
економічні і соціальні відносини на У-
країні вимагають для їх порядкованя
точного знаня, якого не може бути
у центрального правительства, відда-
леного на тисячі миль. Сяда і можлиєть
податкова також відмінна на Україні, а
в Московщині, так що вимагають без-
условно иньших основ і иньшої подат-
кової системи.

А та сама здає ся річ також що до
усунєня недостатків населення і вико-
нуваня соціальной справедливости. При
одноцілій сцентралізованій управі о
розуміню потреб населення і єго болів на
поли економічнім і соціальнім нема на-
віть бесіди, а всякі заходи в тім напрямі
центральной управи довели б лише до
канцелярщини і бюрократизму, тої кан-
целярщини і бюрократизму, від яких
уже тепер стогне уся Росія...

Національно-побутова окремішність
українського населення так різко відріж-
няє ся від великорусского характеру і
способу домашнього і товариского життя
і ся ріжниця так загально відома, що
війшла навіть в поговорку. Тому то про
єго сторону справи не будемо навіть го-
ворити, а тільки замітимо, що всякі пів-
вєличийні заходи правительства, що тре-
вали цілі віки, не довели до ніякого по-
зитивного результату. Засимілювати
український народ з великорусским не
удало ся, а виробила ся лише під на-
пором єї політики серед українського
населеня глуха ненависть до самого пра-
вительства, як і всяких єго заряджень,
які б они і не були.

Так отже ненависть і опозиция серед
українського населеня є і постійно зростає,
а єї не улічить навіть і зміна абсолютизму,
коли державна діяльність буде сцентралізо-
вана виключно в центральных інституцій
і одній центральной репрезентациї. Також
і надія правительства на обрусєне Укра-
їни при помочи шкіль і заборони літера-
тури також не оправдала ся. Обрусєне
не поглубляє ся, а викликає лише зіспо-

ване мови в офіційних зносинах, по-верховно, бо в родині, поміж собою, мова українська удержує ся в повній силі.

Зріст і успішний розвій в матеріяльній і духовій відношенню може відбуватися ся для України тільки тоді, коли буде розвивати ся в душі національний, уживаючи до того всевітних здобутків науки і культури. А щоби се досягнути, треба забезпечити Україні народні школи в рідній мові, ввести українську мову також до шкіл середніх і висших, а завести дальше принципи виборності усіх властей судових і адміністративних, надаючи окремим прикметам українського життя нові сучасні форми. А що такі реформи можуть бути переведені тільки при широкій самоуправі цілого краю, то ми мусимо домогати ся самостійної автономії репрезентації незалежимо від репрезентації загальнодержавної так, щоби Україна увійшла в російську державу як автономна країна, на основах федерації.

Отже наше головне і основне домагане, від якого сповнення залежить наше становище в сій державі⁴.

Політичний перегляд.

Швеція а Норвегія. До переговорів в справі зрівня унії шведско-норвегської виделеговано зі сторони Шведції: презид. кабінету Лінденберґера, мін. справ заграничних гр. Вахтмайстера, мін. освіти Гамаркфільде і радника державного Штаатта. Зі сторони Норвегії знов делеговано: президента міністрів Міхельзена, мін. справ заграничних Левлянда, президента шторгінгу Бернера і бывшего радника державного Воота. Перше засідане тої комісії відбуде ся 31. серпня 1905 в Карльштаді.

Угорщина. Соціально-демократія угорска відбула в неділю кілька людських зібрань, на яких ухвалено візване до коаліції, щоб она покинула жаданя військової, а домагала ся загального, тайного права виборчого.

Сербія. Кн. Фердинанд вернув нагло до Софії. Сей наглий поворот приписують поважному положенню в яком наїшла ся Болгарія задля масових арештованих Болгарів в Константинополі і Македонії; кружать також поголоски, що князь хоче змінити систему правління.

Росія й Японія.

В суботу на пополуднінім засіданню конференції підписано протоколи послідного засідання, а відтак найближше засідане відложено до понеділка. Але в понеділок просив Такагіра, щоб відволічи засідане до вівторка, бо він ще не дістав інструкції з Токіо. Сподівано ся, що Комура предложить нові уступства, однак, як доносить „Matin“, Такагіра заявив, що Комура не зробить жадної нової пропозиції. Комура домагав ся відложення конференції для того, щоб наглим зрівнянем обряд не разити дразливості Рузвелта, а також, щоб дати Росіянам можливість надумати ся і згодити ся на японські предложення.

Телеграми „Буковини“

із дня 29. серпня 1905.

Нью-Йорк. „Associated-Press“ доносивть з Портсмуту, що Комура дістав очікувані інструкції з Токіо, як дума-

ють, з дозволом відступити від жаданя відшкодованя воєнного, або звернення вдатків на війну.

Військо в часі мира.

В тих днях лувив ся в Кошицях на Угорщині факт, який починає ставати у нас типовим. З одної сторони заказ носити зброю людям цивільним, а з другої сторони дозвіл на ходжене з оружжем навіть поза службою для військової, а дальше та атмосфера, в якій жовніри виховують ся, тоб то пересвідчене вполюване жовнірам, що військовість, то щось так важного і великого, що без неї просто пропав би світ — доводять до сего, що кожний жовнір, чи нияший, чи висший ранію повною людиною уважає лише жовніра. Решта суспільности, яка своїми грїми і працею годує „оборонців вітчизни“, се щось так низького в очах сфер війскових, що заслугоє лише на ігнороване, або на кулак. Не диво проте, що коли хто небудь з „цивілів“ важить ся критикувати поступки тих „оборонців вітчизни“, то заціпленій оборонець краю сейчас боронить ся аргументом — пистюка. Довказів на се багато що тижня можна вичитати в часописах, а і нині мусимо занотувати факти, які прямо сидують цивільну суспільність організувати самооборону проти узброєних синів Марса. Ото редактор „Kassa Hir-lar“ п. Лерес помістив новинку, в якій каже, що резервовий „дугішер“ 34. п. в Кошицях, який прийшов до вправ, в хвили як лейтенант Борчіц вхлїдв до касарні закомендував місто „Nacht Acht“ по угорски „Vigyaszi“ Резервіста арештовано і, хоч він оправдував ся, що не зробив сего умисне, але не хотячи, з привычки, яко жандарм, (а жандармерія уживає угорської комеди. — Ред.) то его таки замкнено в вязниці і вичочено ему слідство. Артикулом тим почув ся ображенній офіцїр Борчіц і, взявши собі до помочи товариша Сарторого, напан на редактора в редакції і кинув ся его бити. Редактор боронячись, стрілив на пострах з револьвера, не трафляючи нікого. Тоді офіцїри добули шабель і кинули ся на редактора. На галас збігли ся з зеренні зецери і один з них Кляйн повалив офіцїра Борчіца на землю. Тоді другий офіцїр Сартори пробив его шаблею, так що коначючого відвезено до шпитало, де він слїдючого дня помер. Тимчасом наспіла поліція, а а офіцїрів відвела до фіakra, ратуючи їх в той спосіб перед доразною карою збігших ся робїтників. Сам комендант полку Пухерна заявив, що поступок обох офіцїрів був невідповідний, даючи тим сатисфакцію делегатам преси. Ми однак мусимо его назвати по імені і сказати, що був се розбійничий напад розпавшеного офіцїра на редактора, який боронив прав своего народа.

Другий случай лувив ся в купедевій місцевости Баатон-Алмаді також на Угорщині. Іменно офіцїр гонведів Евгєн Мілїч, який в підпитім стані забавляв ся в казарні, зажадав нараз від граючої там циганської музики, щоб она заграла в честь его нареченої. А коли дірієнт капелї Дякатос, порозумівши ся з музикантами, спитав его, що він їм за се заплатит, офіцїр тим так роззлюстив ся, що убив дірієнта вистрілом з револьвера на місці. Тоді цигани кинули ся на офіцїра і збили его так страшно, що неприотомного внісено зі салї. Родивїй убитого цигана жертвовано 1000 корон, щоби не вносила скарги судової проти офіцїра. Слідство выказало, що кілька днів перед тою авантюрою той самий офіцїр мав друку. Іменно, явивши ся на стадїї, він без причини почав стріляти з револьвера до висїдаючих з корабля подорожних, чим викликав серед публіки панїку.

Ото наслідки спеціального військового вихованя, наслідки ношеня жовнірами зброї поза службою, тоді як цивільній людности ношене оружа зборенє.

Масакра робїтників в Гранміхеле.

Недавно розїйшла ся по сьвітї коротка вість телеграфїчна, що в місті

Гранміхеле на Сицилії вибухли робїтничі розрухи, при чім поліція і військо стрїлило до робїтників. Що однак те стрїляне мало ті наслідки, що з него вже доси померло 14 осіб, (між якими находить ся 9-літний хлопчик і одна жінка при надїї), та що 12 осіб конанє в шпитали без надїї на жите, а більше як 150 осіб є легше ранених, то годить ся тїй подїї пригланути блисше:

16. с. м. отворено в Гранміхеле нову палату робїтничу. На зборах, які з тої причини відбули ся виступив один з бесїдників остро проти дїдичів, які дармують і здирають народ до останнього, коли люд гарує, гарує і всегда примирає з голоду. В тїй хвилї комісар розвязав збори, а збурена товпа робїтничая потягла під „дїдичівский клуб“, щоби там задемонструвати проти тої великої суспільної несправедливости. Тоді комісар дав розказ карабінерам і поліції розїгнати товпу. Полїція і військо кинули ся плазувати шаблями демонструючих робїтників, їх дїтгаї і жінок. Тоді розлученї робїтнички, не зважаючи на поліцію кинули ся на клуб, виважили дверї і знищили внутрішні урядженя. Вид ницєного дїдичівського майна голодними робїтниками так розарив комісара, що він візвавши ще 17 карабінерів, розставив перед клубом своїх 25 воївів і кількох поліцаїв і візвавши присутних 3 рази, щоб розїйшли ся, дав розказ стрїтати з мїтрайлез. Гукнуло 4 сальви, а що кожний набїй мїтрайлези має 11 куль, то більше як 1000 куль післано в безборонну товпу. Сей поступок поліції, яка так легкодушно пускає 1000 куль в безборонну товпу робїтників, дїтгаї і жінок, дасть ся вяснити лише звїрством і бездушністю поліції, яка є всегда певна безкарности від своего правительства, котре стануло явно проти робїтників і голодних годує кулями. Цїкаве є однак, що правительство венїйскїй орґан „Tribuna“ висказує жалє, що в Гранміхеле не обняли керми рухом робїтничим соціалїстї, бо тим тільки можна би зарадити кривавим масакрам робїтників. Розумїє ся, що се признанє для соціалїстїв не зменьшає, а радше підносить вину правительства, яке тисяч разів легше могло би сповняти ту роботу серед робїтничої класи, якою соціалїстїя запобігають таким кривавим продукцїям поліції і війська.

НОВИНКИ.

Чернівці, 29. серпня 1905.

Маневри цісарскї в Тиролі. 28 с. м. рано прїїхав цісар з Ішлю до Бозена в Тиролі, щоби пригланути ся маневрам. По полудни відїхав цісар до Мандель, а відтак до Романо витаний всюда сердєчно товпами народа і місцевими властями.

Петиція в справі політичних вязнїв на Сахалїї, яку заїніціювала і на яку масу підписів вїбрала амерїканська преса, звучить: „Петиція в справі російских вязнїв політичних на Сахалїї. До Его Ексцеленції Когоре Такагіра, надзвичайного посла і повновласного міністра Японії. Пане! Японія, добувши власть на Сахалїї, має тепер в своїх руках певну скількість вязнїв і політичних російских заточєнць. Богато з них загнано на Сахалїн, яко карну колонїю, по відсїдженю 15—20 ліг в льохах шлісельбурєкї крїпости. Інших заслано навіть без формальности суду воєнного. Людїй тих покрано за охоту впровадити у себе в жите таких осіб людєскої свободи, які суть шанованї в Японії і в інших цивїлізованих краях. Вязненї они є без правої підстави, бо жадне правительство не є обовязанє виконувати вирокї чужих судїв, а особливо вироків виданих в справах політичної натурї. З другої сторони Японія ніколи не видавала Росїї політичних вїновників, які шукали захисту на японьскїй землї. Тим більше не захоче того прецедєну Японія нинї,

коли навіть в самїй Росїї домагають ся увільненя всіх політичних переступників. Новозаведене японьске правліне і справведливїсть зглядом політичних вїновників на Сахалїї жадають як найскоршого увільненя політичних засланць жінок і муцїн. З тих причин ми підписанї горожани і мешканїї Сподучених Держав Америки з шаню петиціюємо до японьского правительства, щоби дало ще один примір своеї гуманїтарности і добротї і в той спосіб показало свое приязне усposобленє зглядом російского народа, даруючи свободу жертвам політичного гнєту. З правдивим поважанєм“ (Підписи).

Внутрішня гнїль. Іен. Кондра-тєнко, який погіб в Портї Артура оставив по собі листи і памятник, який однак рос. правительство сконфіскувало. Сей поступок правительства стане для нас ясним, коли ми прочитаємо хоть один з тих листів генерала, який оголосила его жінка. В тїм листї Кондра-тєнко пише: „Стало менї ясним що наші військови інженери цілком не помагають при будовї шанцьів і взагалї не журять ся о добро війск, а суть виключно занятї — окраданєм скарбу. Дятого ті інженери ведуть роботи на приватній рахунок, бо при таких роботах можна робити Хінцями, яким они дуже мало платять, а в рахунках виказують о много більше і на тїм грубо заробляють. Роботи виконуванї жовнірами, на яких нічого „заробити“ не мож, дізнають великих перепон зі сторони наших інженерів. То само робить інтендантура: брак обуви, мундурів, жовніри ходять в плетених ходелах, а інтенданти передумують лише над тим, в який би спосіб щось заощадити — до власної кешенї. Словом інтенданти і інженери, то ганьба нашой армії“.

Задармо повішений. В лїтї 1901 р. найдено убиту проститутку в Альтонї. Яко убїйника єї підозрівано челядника різницкого Майнава, якого суд справдї признав винним і засудив на смерть через повішенє. Вирок виконано в недовзї по засудї. Тимчасом минувшого тижня арештовано столярского челядника з Гамбургга Габєка, якого власна матір і сєстра оскаржили перед судом, що то він убив згадану проститутку. А тимчасом Майнав вже повис давно — неввинно.

Оповідки, іменованя і т. п.

Вїсти особистї. Краєвий радник судовий Теофіль Айвєліні перейшов з пинїшним днем в сталїй стан спучинку. — Маршалок краєвий Григорій барон Василько виїхав на короткий час до Відня.

З Буковиньского видїлу краєвого: Найближше засїданє Видїлу краєвого відбуде ся в Пятницю. До тепер ще не увїйшов до Видїлу краєвого протєст кураторїї краєвого банку в справі іменованя цєнзорів.

З ради шкільної краєвої. Нинї у вівторок відбуде ся засїданє шкільної ради краєвої.

Староство Заставна. В суботнінім числї „Wiener Zeitung“ опубліковано вже утворенє староства в Заставній. Оголошенє те звучить: Найвисшою постановою з д. 15. серпня с. р. при частковї змінї розпорядженєм міністерства внутрішних справ з 10. липня 1868 р. В. 3. Д. ч. 101. оголошеного адміністративного подїлу князївства Буковини зволив цісар ласкаво зїзволити на урядженє староства з місцем осїдку в Заставній. То староство має обнимати судовий повіт, який має ся відлучити від теперішнього повіта кіцманецкого. Староство в Заставній має почати свое урядованє з днем 1. жовтня. Підписано Біляндт Райдт в. р.

Город для дїтгаї на улицї Петровича ч. 6. буде отворений 5. вересня с. р.

Шукає ся на село **ДОМАШНОГО УЧИТЕЛЯ** для ученика нормальних шкїл.

Пожаданий ученик з учительского семинара. Услїва під „С“, posterestante Яблонця, (Буковина).